
 

nagybácsik emlékére keresztelték őket, az 1895-ben született első gyermeket Pálnak, az 1897-ben 
született másodikat Gyulának. 
    A Magyarláposra költözött harmadik generációs Breuer Pál a katonai pályát választotta, és 1919 után 
elhagyta Erdélyt, mely döntés majdnem végzetes csapás volt édesapja számára. Az elvesztett háború, az 
összeomlás és fia távozása is okozhatta az agyvérzését 1919-ben, ekkor paralizálódott, s úgy élt egészen 
1955-ben bekövetkezett haláláig. 
    A másik fiúról, Breuer Gyuláról és annak családjáról a megelőző részben olvashattunk. Itt csak 
annyival egészíteném ki, hogy a családban Jozefinát Pepi mamának szólították. 
    A ma már Pécsen élő dr. Breuer Pál a katonaságban ezredesi rangot elérő menekült édesapa fiaként 
érkezett Erdélyből. A család ma élő tagjait kérem, egészítsék ki az itt közölteket, annál is inkább, mert 
Böske nemrég ezt írta nekem: “Pécsi unokabátyámat, édesapám testvérbátyjának fiát 'mozgósítottam' 
családfánk 'kibogozása' érdekében." 
    Breuer Lajos, József öccse hatodik gyermekként 1870-ben született Kolozsváron, a híres református 
kollégiumban tanult, legalábbis az 1886/87-es tanévben ott volt IV. gimnazista. Viszonylag “sok" diák 
tanult azokban az időkben Magyarláposról az iskolában, többek között nagyapám, Kerekes Árpád is. 
Minden bizonnyal ez annak volt köszönhető, hogy a földbirtokos Bárdi család fiai, és unokabátyjuk 
Kovács Dezső is ott tanult. 
Az 1886/87-es tanévben az alábbi láposiakat találtam a Kolozsvári Evangélikus Református Kollégium 
Értesítőjében: 
I. évf. Breuer Rezső, Szász Sándor  
III. évf. Bárdi József 
IV. évf. Breuer Lajos, Topán József  
V. évf. Kovács Dániel 
VIII. évf. Bárdi Géza és Kovács Dezső a következő évtől már tanára lett az iskolának, majd 30 évig a 
Kollégium igazgatója, neves író. 
    Breuer Lajos is tovább tanult, történész lett, a tudománynak élt, nem nősült meg.  
    S végül, de nem utolsó sorban megszületett a hetedik gyermek Breuer Rudolf, a család “fekete 
báránya". Ő ugyanis Budapesten megnősült, egy színésznőt vett feleségül, amiért a család kitagadta őt. 
“Nem tudom Rudolf (Rudi bácsi) mivel foglalkozott. Nem volt szabad róla beszélni a családban. Isten 
nyugtassa őt és a többi halottat is. Köszönöm, hogy segítségeddel őseim nem mennek feledésbe. Kérdezz 
csak bátran, így értékesíthetem egy életen át gyűjtött adataim. Például felfedeztem egy személyt, aki 
ismeri a Kerekes család történetét, de ahhoz az kellene, hogy személyesen kérdezd ki. Zárom soraim, 
további sikerekben gazdag munkádhoz kívánok sok erőt, jó egészséget. Sok szeretettel: Böske (Erzsébet 
Anna Mária)" 

(Folytatjuk) 
***** 

 Széllyes Sándor 
Újévi köszöntő 

(részlet) 
Az új esztendőben erőt, egészséget,  
Minden gazdaságnak eredményességet!  
Orvosnak, felcsernek sose legyen dolga,  
Új házasok házán kelepeljen gólya,  
Minden kismalacnak legyen húsz testvére,  
S kétmázsás korában folyjék el a vére. 
A tüzes menyecske sose legyen csalva  
Se az ura által, se pedig szomszédja  
Ne öltögesse rá sohase a nyelvét...  
Kapjon bőségesen neki tetsző kelmét.  
 

 



 

Az új esztendőnek a legnagyobb éke  
Legyen a megértés a munka, a béke  
És az összefogás szerte a világon. 
Ezt kívánja Gyergyó, Nyárádmente, Zágon  
Minden dolgos ember Váradtól Galacig,  
Máramarostól le a tengerpartig! 
Erős bizalommal várjuk a jövendőt... 
Bort, Búzát, Békét S Boldog Új Esztendőt! 

 
***** 

Szent Karácsony ünnepén .. 
a Fővárosi Örmény Klubban 

Kiosztották a Szongott Kristóf díjakat 
 
Nagyszerű élményben lehetett részük a Fővárosi Örmény Klub résztvevőinek, 2006. december 21-én. A 
Szent Karácsony ünnepén címet viselő esten Nyisztor Ilona csángó-magyar népdalénekes, Fogolyán 
Kristóf fuvolaművész, valamint Várady Mária színművész kiváló produkcióit hallgathatta meg a 
nagyérdemű. Nyisztor Ilona Csángóföldről érkezve műsorában ízelítőt adott a csángó karácsonyi 
népszokásokról, mely nagy sikert aratott. 
Issekutz Sarolta elnökasszony éves beszámolója után (Szerkesztett változatát következő lapszámunkban 
közöljük, A Szerk.), a SzongottKristóf díj átadását követően A pásztorok megkísértése címen betlehemes 
játékot mutatott be a Szent Család Plébánia Gyermek Színjátszó Köre. Szűz Mária, Szent József, az 
angyalok, s a három királyok történetét meglepő megvilágításban adták elő a fiatalok: hogyan jutnak el a 
pásztorok a Gonosz megkísértése után mégis a Kisdedhez. A kiváló gyermekjátékon felül külön elismerés 
illeti Dr. Kilián Istvánné, Egyháziné Marthy Katalin pedagógusok, és Wertán Zsoltné kosztümtervező 
áldozatos munkáját. Természetesen az ajándékozás és a szeretetvendégség nem maradhatott el 2006 Szent 
Karácsonyán sem. Az ünnepi klubdélután nem valósulhatott volna meg ily gazdagon és szépen, ha Kiss 
János és Kornélia philadelphiai lakosok 200 USD adományukkal nem segítik az Egyesület munkáját, 
mely összeg az adományozók célja szerint a kb. 35 gyermek - főleg a Szent Család Plébánia Gyermek 
Színjátszó Köre tagjainak - megajándékozására került felhasználásra. Hálás köszönet érte! Ugyancsak 
köszönetet mondunk az Országos Örmény Önkormányzat, a Fővárosi Örmény Önkormányzat és a 
Ferencvárosi Örmény Önkormányzat támogatásáért, melyeknek köszönhetően mód volt műsorunkat és a 
záró fogadást méltóképp megrendeznünk, valamint pezsgővel és örmény pachlavával elbúcsúznunk az 
óévtől. 
    Az idei Szongott Kristóf díjat a Kolozsváron élő Bálint Tiborné Kovács Júlia magyar és történelem 
szakos tanár, könyvtáros, az Armenia Örménymagyar Baráti Társaság elnöke, valamint Dr. Issekutz 
János (posztumusz) bíró, ügyvéd és jogtanácsos, az Örmény Katolikus Plébánia ügyvédje és 
egyháztanácsosa kapta. Az ünnepi eseményen a laudációkat Issekutz Sarolta, az Erdélyi Örmény 
Gyökerek Kulturális Egyesület elnöke, valamint Várady Mária olvasta fel. 
    A díjat 1999-ben alapította a Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulása felkérésére az 
Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület. Az elismerést élők és holtak kaphatják: “akik a hazai 
magyarörménység közösségéért, kultúrájának megmaradásáért, határainkon túl élő közösségeinkért 
működve elévülhetetlen érdemeket szereztek." 
A díj oklevélből és egy 13 cm átmérőjű Szongott Kristóf portréját ábrázoló bronz plakettből áll, mely a 
nagybányai Tőrös Gábor szobrászművész alkotása. 
(A következő oldalakon a 2006-ban kitüntetettek laudációjának szerkesztett változatát teljes 
terjedelemben közöljük.) 
 
                                                                                                                 Frigyesy Ágnes 
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